

Un oficial al FMI considera ca deficitul fiscal mai mare în Europa sunt 'complet adecvate'

Fondul Monetar International (FMI) considera ca toate tarile europene pot si trebuie sa reactioneze "în forta" la criza economica declansata de pandemia de coronavirus, sustinând eforturile guvernelor din regiune de a majora cheltuielile, transmite Bloomberg.

"Deficitul fiscal în Europa ar urma sa creasca pâna la aproximativ 6% din PB în 2020. Este un nivel ridicat, dar complet adecvat în contextul crizei actuale. Toate tarile au spatiul necesar pentru a reactiona în forta si adecvat la pandemie", a declarat, miercuri, directorul Departamentului european de la FMI, Poul Thomsen, într-o conferinta de presa.

Marti, Fondul Monetar International a avertizat ca recesiunea provocata de pandemia de coronavirus va fi mai ampla decât Marea Recesiune din 2008 si 2009, ducând la o contractie a economiei mondiale cu 3% în 2020. Pentru zona euro, FMI se asteapta la o contractie a PIB de 7,5% în 2020, urmata însa de un avans de 4,7% în 2021.

În ceea ce priveste România, FMI estimeaza o contractie de 5% în 2020, urmând ca economia sa își revina în 2021, când va înregistra un avans de 3,9%. Pe de alta parte, noile previziuni ale FMI mai arata si o crestere exploziva a ratei somajului în România, de la 3,9% în 2019, pâna la 10,1% în 2020, pentru ca în 2021 sa se reduca la 6%.

Totodata, FMI si-a revizuit si estimarile privind deficitul de cont curent înregistrat de România în acest an, pâna la 5,5% din PIB, în conditiile în care în toamna prognoza un deficit de cont curent de 5,2% din PIB. Nivelul deficitului de cont curent se va reduce usor, la 4,7% în 2021.

Pactul european de stabilitate si crestere cere ca deficitul public sa fie de maxim 3% din PIB, iar datoria publica sa nu depaseasca 60% din PIB. Cu toate acestea, oficialii europeni au semnalat deja ca regulile vor fi suspendate pe masura ce guvernele se straduiesc sa limiteze consecintele economice ale pandemiei de coronavirus si sa evite insolventele si concedierile în masa.